
Με αφορμή την πρόσφατη έρευνα 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δη-
μοτικής Εκπαίδευσης του Δημο-
κρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, 
η οποία εξετάζει το δημογραφικό 
στην Π.Ε. Έβρου και τις προοπτι-
κές εξέλιξης της εκπαίδευσης, υπό 
την επιστημονική ευθύνη του κα-
θηγητή κ. Αθανάσιου Καραφύλλη, 
διοργανώνεται  την Κυριακή στην 
Αλεξανδρούπολη ημερίδα – ανοι-
χτή συζήτηση με τίτλο «Δημογρα-
φικό ζήτημα: από τις διαπιστώ-
σεις… στις προτάσεις» και κεντρικό 
θέμα το δημογραφικό ζήτημα και 
τις σύγχρονες προκλήσεις που 
αυτό επιφέρει. 
Η εκδήλωση επιδιώκει να αναδείξει 
κρίσιμες διαπιστώσεις, να παρου-
σιάσει τα δεδομένα που προκύ-
πτουν από την έρευνα και να ανοί-
ξει έναν γόνιμο δημόσιο διάλογο 

αναφορικά με τις δυνατότητες χά-
ραξης νέων, ρεαλιστικών και βιώ-
σιμων πολιτικών.  
Στην εκδήλωση θα καταθέσουν τις 
θέσεις τους  ο Σεβασμιώτατος Μη-
τροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ.κ. 
Ἄνθιμος, ο καθηγητής του Δ.Π.Θ. 
κ. Αθανάσιος Καραφύλλης καθώς 
και ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης, 
Ιωάννης Ζαμπούκης, οι οποίοι θα 
προσεγγίσουν το ζήτημα από δια-
φορετικές οπτικές γωνίες, αναδει-
κνύοντας τόσο τις κοινωνικές και 
εκπαιδευτικές διαστάσεις του όσο 
και τον ρόλο της τοπικής αυτοδιοί-
κησης.  
Μετά τις εισηγήσεις θα ακολουθήσει 
ανοιχτή συζήτηση – διάλογος με 
το κοινό, με στόχο την ανταλλαγή 
απόψεων και την καταγραφή προ-
τάσεων που μπορούν να συμβά-
λουν στη διαμόρφωση ενός απο-

τελεσματικού πλαισίου αντιμετώ-
πισης των δημογραφικών προκλή-
σεων. 
Η ημερίδα «Δημογραφικό ζήτημα: 
από τις διαπιστώσεις… στις προ-
τάσεις» θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή, 21 Δεκεμβρίου, στην Απο-
θήκη Νο 2 στο λιμάνι της Αλεξαν-
δρούπολης, με ώρα έναρξης 11:00 
π.μ. 
Σε άρθρο του πρόσφατα ο Πανα-
γιώτης Μάνης και με τίτλο «SOS 
στον Βόρειο Έβρο!Σχολεία-φαντά-
σματα σε λίγα χρόνια», γράφει τα 
ακόλουθα: 
Η έκθεση προειδοποιούσε – η 
πραγματικότητα σοκάρει.  
Σχολεία που ερημώνουν, τάξεις 
που αδειάζουν και μια σημαία που 
κινδυνεύει να μην έχει σε ποιον 
να υψωθεί. 
“Κατηφορίζοντας από τα Δίκαια, 

τη νύχτα μετά από την παρουσίαση 
της έκθεσης, θα σας πω για την 
εικόνα που είδα για να την αντιλη-
φθούν και οι ιθύνοντες στην ενδο-
χώρα. Ο ποταμός Έβρος είναι στα 
αριστερά μας. Κοιτάζοντας πέρα 
από αυτόν, βλέπεις στην πλευρά 
της Τουρκίας μια πόλη 250 χιλιά-
δων κατοίκων, γεμάτη φως.  
Την Ανδριανούπολη με ένα πανε-
πιστήμιο με 30.000 φοιτητές. Κοι-
τάζοντας αριστερά στην ελληνική 
πλευρά ξέρετε τι βλέπεις; Σκοτάδι. 
Απέραντο σκοτάδι. Όλα τα χωριά 
είναι έρημα”. Με πόνο ψυχής ο 
Αθανάσιος Καραφύλλης, καθηγη-
τής και πρόεδρος του παιδαγωγι-
κού τμήματος του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης περιγράφει 
με τον πιο γλαφυρό τρόπο την 
ερήμωση του Βόρειου Έβρου. 

Συνέχεια στην 7η σελ... 
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Δημογραφική κρίση: Το υπαρξιακό 
πρόβλημα του  Έβρου

Είναι μια βράβευση που τιμά τη Θράκη 
και την Αλεξανδρούπολη, αποδεικνύο-
ντας πως η ακριτική Ελλάδα μπορεί να 

διαπρέψει στον πολιτισμό και εκτός συ-
νόρων. Το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης 
απέσπασε πρόσφατα Ειδική Διάκριση 
στα DASA Award της Ευρωπαϊκής Ακα-
δημίας Μουσείων για την καινοτόμο 
προσέγγισή του στη μουσειακή αγωγή, 
ανάμεσα σε άλλες 13 υποψηφιότητες 
από ολόκληρη τη Γηραιά Hπειρο.  
Το σκεπτικό των κριτών ανέφερε ότι με 
την αποστολή του και τον τρόπο που 
διαφυλάσσει την ιστορία δείχνει τον 
δρόμο για το πώς τα μικρά, περιφερει-
ακά μουσεία μπορούν να είναι ηγέτες 
στην πρωτοπόρο, συμπεριληπτική και 
επιδραστική εκπαίδευση. Με μια ολι-
στική ματιά στη γεωγραφία, στη διαφο-
ρετικότητα στη σημερινή κοινωνία. 
 

Συνέχεια στην 10η σελ... 

Πόσα παίρνουν ο Δήμος 
Αλεξανδρούπολης  

(1,1 εκατ. Ευρώ) και η Κοινότητα 
Αισύμης  Έβρου (303 χιλ. ευρώ)

Τι απάντησαν στην ηλεκτρονική 
δημοσκόπηση της  

«ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΘΡΑΚΗΣ» - Τα μουσεία  
βελτιώνουν την ποιότητα ζωής

Αιολικά πάρκα: 
Μεγάλη οικονομική 

συνεισφορά σε Δήμους  
και καταναλωτές

www.elthraki.gr 
«Ψήφο» στα 
Αρχαιολογικά 

Μουσεία του Έβρου 
δίνουν οι πολίτες

Ευρωπαϊκή διάκριση για το 
Εθνολογικό Μουσείο Θράκης 
Μια απόδειξη ότι η ακριτική Ελλάδα μπορεί να διαπρέψει  

στον πολιτισμό και εκτός συνόρων

Ο ρωσο-ουκρανικός πόλεμος ουδέποτε υπήρξε ένα απλό 
περιφερειακό γεγονός. Η επίδρασή του επηρέασε κατα-
λυτικά την Ευρώπη, καθώς ανέτρεψε την αρχιτεκτονική 

ασφαλείας της, αναδιαμόρφωσε τις ενεργειακές ροές      
και μετατόπισε εκ νέου το επίκεντρο των διεθνών ισορ-
ροπιών. 
Στα χρόνια που οι στρατιωτικές συγκρούσεις μαίνονται, 
η κρίση δεν περιορίστηκε στα πεδία των μαχών, αλλά διέ-
χυσε την αβεβαιότητα σε κάθε πτυχή των ευρωπαϊκών 
οικονομιών, επιταχύνοντας την απόφαση της Ευρώπης 
να αποκτήσει ενεργειακή αυτονομία. Στο πλαίσιο αυτό η 
Βόρεια Ελλάδα, μετά τις σημαντικές ενεργειακές συμ-
φωνίες που υπέγραψε η Κυβέρνηση του , απέκτησε 
πρωταγωνιστικό ρόλο χάρη στις σημαντικές υποδομές 
που διαθέτει, αφού πλέον καλείται να (υπο)στηρίξει την 
ευρωπαϊκή ενεργειακή ασφάλεια και ταυτόχρονα να απο-
τελέσει εμπορικό και μεταφορικό κόμβο. Ως εκ τούτου, 
τώρα που το ενδεχόμενο τερματισμού του πολέμου είναι 
υπαρκτό, για τη Μακεδονία και τη Θράκη ξημερώνει μια 
νέα πρόκληση, που δεν είναι άλλη από το να αξιοποι-
ήσουν στο έπακρο τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. 

Συνέχεια στην 3η σελ...

Τι σημαίνει για τη Αλεξανδρούπολη ενδεχόμενο 
τέλος του πολέμου Ρωσίας-Ουκρανίας 
Πως θα αλλάξει ο στρατηγικός ρόλος της πρωτεύουσας του Έβρου  

– Γεωπολιτικές, ενεργειακές και οικονομικές συνέπειες στο επίκεντρο

ΜΜππλλόόκκαα  ααγγρροοττώώνν::  
ΚΚααμμίίαα  εεππίίππττωωσσηη  σσττηηνν  
ττοουυρριισσττιικκήή  κκίίννηησσηη

Τι ανέφερε στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων  
του ΘΡΑΚΗ ΝΕΤ ο πρόεδρος Κτηνοτρόφων Ροδόπης, 

Δημήτρης Γρηγοριάδης - Η μεγάλη καταστροφή  
σε Έβρο, Ροδόπη και Ξάνθη

Οσμή σκανδάλου στη Ροδόπη με 
βοσκοτόπια που έχουν δοθεί σε ιδιώτες 
χωρίς να διαθέτουν ζωικό κεφάλαιο

Σελ. 5

Τα συμπεράσματα της έρευνας του καθηγητή Αθανάσιου  Καραφύλλη θα παρουσιαστούν  
την Κυριακή στην Αλεξανδρούπολη - Η πραγματικότητα που σοκάρει, σχολεία φαντάσματα σε λίγα χρόνια  

- Η πραγματικότητα τραγικότερη από τις προβλέψεις

Σελ. 4

Σελ. 9
Σελ. 4

Ανάγκη λήψης δραστικών μέτρων για την εξάλειψη  
του δημογραφικού προβλήματος στο Νομού Έβρου

ΤΤοο  FFSSRRUU  ττηηςς  ΑΑλλεεξξ//πποολληηςς    
κκααιι  ττοο  ««σσττοοίίχχηημμαα»»    

ττοουυ  δδεεύύττεερροουυ  σσττααθθμμοούύ
Σελ. 4


